

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
основания
19-й

№ 69 (4230) Четверг, 8 апреля 1948 г. Цена 20 коп.

Достоинно встретим 1 Мая

Приближается Международный праздник трудящихся—День 1 Мая. Советские люди по славной традиции привыкли отмечать знаменательные даты новыми достижениями в труде. Коллективы шахт и предприятий нашего города начали предмайское социалистическое соревнование. Добиться успехов в повышении производительности труда, с честью выполнить обязательства по добыче угля и выпуску продукции сверх государственного плана, достичь рентабельной работы участков, пещей, смесей и бригад, улучшить качество продукции—вот основные показатели предмайского социалистического соревнования.

Передовые шахтерские коллективы нашего города в предмайском соревновании ставят перед собой задачу как можно лучше и шире использовать внутренние резервы, наиболее полно освоить технические мощности, поднять производительность лав и забоев, выжать из техники все, что она может дать.

Горняки участка тов. Черкасского (шахта «Польсаевская») в первом квартале сумели хорошо использовать механизацию, досрочно выполнили государственный план угледобычи и решили не останавливаться на достигнутом, добыть во втором квартале 3000 тонн угля сверх государственного плана.

Коллектив подготовительного участка шахты «Журилка» (начальник тов. Пшеничников) поставил перед собой задачу пройти в апреле 250 погонных метров вентиляционного штрека. Для организации скоростной проходки здесь ликвидируется ручная откатка, разработан циклический график работы, применяются новые методы труда.

Активно участвуя в социалистическом соревновании по профессии, шахтеры проявляют в труде творческую инициативу и новаторство, стремятся рационализировать свой труд, уплотнить рабочее время. На отдельных участках шахты имени Кирова завальщики совмещают свою работу с профессиональной проходкой. Мотористка шахты «Журилка» Нина Пестеревич взялась обслуживать два мотора, электрослесарь шахты им. Кирова тов. Дмитриев контролирует работу двух врубочных машин, многие начальники участков шахты «Польсаевская», им. Ем. Ярославского, «Журилка» и других руководят двумя бригадами. Каменщики промстройконторы треста «Ленинуголь» тов. Волков успешно передает свой опыт молодежи.

Таких примеров немало. Они являются ярким свидетельством не-

съемой силы советского патриотизма, роста трудового энтузиазма советских людей, их готовности выполнить послевсеннюю сталинскую пятилетку в четыре года.

В предмайском соревновании, в борьбе за досрочное выполнение плана второго квартала перед трудящимися всех отраслей промышленности города стоят новые задачи. Угольщики должны стремиться к тому, чтобы лучше освоить механизацию, механизировать трудоемкие процессы, особенно навалку угля, лесодоставку. Более половины горняков еще не выполняют государственных норм выработки. Это в основном новые рабочие, недавно прибывшие на шахту. Надо окружить их заботой и вниманием, повысить их производственную квалификацию. На многих участках еще очень низка культура труда, еще не ликвидированы простои, аварии на механизмах, браки в работе. С этим надо решительно покончить.

Предприятия местной промышленности должны особое внимание обратить на качество продукции. Трикотаж артели им. Крупской, швейные изделия фабрики № 10 еще не удовлетворяют покупателя ни по ассортименту, ни по качеству изготовления.

Забота об улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся должна повседневно проявляться со стороны наших партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей. Однако плохо еще работают шахтвые мойки, столовые, клубы. Надо в самый короткий срок навести здесь большевикский порядок, привлечь к контролю за этими важными участками актив женшинобществениц, жен инженерно-технических работников и стахановцев.

В день 1 Мая наш город должен выглядеть чисто, культурно, празднично. Большую роль в этом сыграют воскресники по очистке дворов, приусадебных участков, улиц. Уличные комитеты, депутаты Совета должны стать застрельщиками в походе за чистоту.

Шахты шефствуют над школами города. Они помогают им в заготовке топлива, в ремонте школьных зданий. А почему бы школьным коллективам в свою очередь не взять культурное шефство над шахтвыми общежитиями, красными уголками, клубами. Учителя, наша советская интеллигенция могли бы оказать большую помощь в развертывании лекционной работы, в организации художественной самостоятельности на шахтах.

Достоинно встретим день 1 Мая. Широко развернем предмайское социалистическое соревнование и массово-политическую работу на шахтах и предприятиях.

Выполним пятилетку в четыре года!

Поможем участку удержать первенство

Государственный план угледобычи 1-го квартала участок № 1 шахты «Журилка» выполнил досрочно и занял одно из первых мест в социалистическом соревновании.

Коллектив выдал на-гора сверх плана свыше полутора тысяч тонн угля.

В этой производственной победе есть доля труда и подготовительной смены. Мы завели в смену такой порядок, что в свободное от подготовки время грузим уголь на решетки. В этой работе участвуют все—и установщики, и крепильщики.

Делается это без ущерба для основной работы. Лучшие установщики тт. Голубев и Стадников

двое успевают переставлять скребковый транспортер за 5—6 часов, а остальные работают на погрузке.

В марте выдали на-гора 400 тонн угля. Особенно хорошо работали на погрузке угля на решетки установщики т.т. Комлев, Сукманов, крепильщик Гольчинов. Они в отдельные дни грузили по 10—11 тонн угля, перевыполняя норму навалотбойщика.

Во втором квартале мы поможем участку удержать завоеванное первенство, будем работать также на погрузке угля.

Н. МИТКЕВИЧ,
горный мастер подготовительной смены 1-го участка шахты «Журилка».

Попрежнему впереди

ШАХТА «А». Бригада проходчиков Алексея Михайловича Новоселова четвертый месяц держит первенство в социалистическом соревновании среди бригад первого участка. Работая на проходке коренного штрека Полевоского пласта, коллектив ежедневно дает по одному—полтора погонных метра уходов при плане 0,8 метра.

Мартовский план подготовительных работ бригада тов. Новоселова выполнила досрочно, пройдя за месяц 28,7 погонных метра коренного штрека и 52 погонных метра

вспомогательных выработок, удержав за собой звание лучшей. В бригаде нет ни одного проходчика, не выполняющего нормы.

В апреле проходчики также работают по-стахановски. 5 апреля бригада прошла один погонный метр коренного штрека, выполнив план на 125 проц. Проходчики т.т. Терехин, Иващенко, Зубарев, Овчинников и сам бригадир тов. Новоселов намного перевыполнили в этот день нормы выработки. Хорошо поработали и молодые рабочие т.т. Прудников и Хохлов.

По две нормы

Слесари т.т. Пляшаков и Скударнов в марте работали на изготовлении бензобаков, сборке печных дверок, коек и систематически выполняли по две нормы.

В апреле стахановцы не снижают темпа. 4 апреля они вдвоем собрали 45 печных дверок, выполнив по две нормы каждый.

Т.т. Пляшаков и Скударнов за первый квартал выполнили полугодовые нормы и обязались к дню 1 Мая выполнить по две с половиной месячных нормы.

Ф. ШУМИЛОВ,
мастер механического цеха артели «Металлист».

Шоферы-стахановцы

Коллектив автогаража шахты имени С. М. Кирова квартальный план по перевозкам выполнил на 134 процента.

Стахановский труд лучших людей помог нам добиться этих успехов. Шоферы тт. Прокудин, Вадарев, Коржов и Валеулин систематически выполняют от полутора до двух норм в смену, машины содержат в чистоте и технической готовности. По ним должны равняться все члены нашего коллектива.

ИГНАТОВ,
начальник автогаража шахты имени С. М. Кирова.

По Советскому Союзу

ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПЕРЕВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР завершили план первого квартала по валовой продукции на 103 проц. Квартальное задание по выпуску хлопчатобумажных тканей выполнено на 102 процента, льняных тканей—на 101,6 процента, шерстяных—на 100 проц., шелковых—на 102 проц., автокорда—на 109 процентов.

Выпуск валовой продукции текстильной промышленности по сравнению с первым кварталом прошлого года возрос на 35 процентов.

Производство хлопчатобумажных тканей увеличилось на 44 проц., льняных—на 47 проц., шерстяных—на 31 проц., шелковых—на 47 проц., автокорда—на 32 проц.

В число передовиков—предприятия первого и второго главных управлений хлопчатобумажной промышленности Ивановской области, главперети, главного управления хлопчатобумажной промышленности Владимирской области, главльва, главшелка, главхлопрома.

(ТАСС).

ДОМ-МУЗЕЙ СУВОРОВА

ВНИИЦА. (ТАСС). В селе Тимоновка, Тульчинского района, в доме, где жил и работал А.В. Суворов, создан музей великого русского полководца. В реставрированном здании колхозников историческом доме собрано большое количество

редких вещей суворовских походов, книг, картин, рукописей и документов. Среди экспонатов музея—предметы XVIII столетия, привезенные из Итамала. Колхозники решили соорудить возле дома музей бронзовый бюст Суворова.



В прошлом году навалотбойщик 2-го участка шахты «Польсаевская» тов. Пушкарев выдал на-гора три эшелона угля, выполнив полторы годовых нормы. В новом году он руководит бригадой, которая является лучшей на шахте. Сам тов. Пушкарев ежедневно дает по полторы—две нормы.

На снимке: И. В. ПУШКАРЕВ.

На строительстве жилых домов

Три месяца моя бригада носит звание лучшей. В марте мы проделали большую работу: произвели внутреннюю отделку в четырех одноквартирных домиках, покрыли их шифером, собрали веранду для одного домика и полностью достроили один двухквартирный дом, выполнив более полутора месячных планов. Этого мы достигли только вполне освоившись с новым видом работы—сборкой домиков.

На-днях переходим на строительство нового двухквартирного дома. Всей бригадой решили выстроить дом и произвести всю внутреннюю отделку за две недели, чтобы удерживать за собой звание лучшей по промстройконторе. Это будет нашим подарком всеародному празднику 1 Мая.

А. КОРСУНЦЕВ,
бригадир плотников промстройконторы треста «Ленинуголь».

ЗАКРЫЛСЯ 1-й ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД ВРАЧЕБНО-ТРУДОВЫХ ЭКСПЕРТОВ

Закончился 1-й Всероссийский съезд врачей ВТЭК. В его работе участвовало около 500 врачей ВТЭК, представителей научно-исследовательских учреждений, профсоюзов и других общественных организаций.

Съезд принял меры, которые должны способствовать дальнейшему расширению трудоустройства инвалидов и предоставления им, помимо пенсий и пособий, постоянного устойчивого заработка. Был рассмотрен, в частности, вопрос о сроках переосвидетельствования и установлен порядок выдачи рекомендаций для устройства инвалидов труда и войны на работу.

Обсужден проект нового положения врачебно-трудовых экспертных комиссий.

В принятом решении намечены меры дальнейшего улучшения методики, практики и организации врачебно-трудовой экспертизы.

(ТАСС)



Хабаровская область. Колхоз имени Тельмана — передовой в Купянском районе. Здесь построены новый клуб, в котором работает несколько кружков. Имеется библиотека-читальня.

Партийная организация колхоза организовала при клубе политшколу.

На снимке: в политшколе. Занятие проводит директор средней школы Г. Т. Зиова (слева).

Фото В. Хейфеца.

Прессклише ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Овладеваю революционной теорией

Самостоятельно изучать «Братский курс истории ВКП(б)» и начала с 1946 года.

При изучении той или иной главы многие из членов ВКП(б) в том числе и я не ограничивались только «Братским курсом», а знакомилась с первоисточниками. Кроме учебника по «Истории партии» я изучила труды Ленина и Сталина: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Материализм в эмпириокритицизм», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов», «О правом уклоне», «О проекте Конституции СССР», о значении стачановского движения и ряд других произведений.

Хочу отметить, что занимаюсь я с большим удовольствием, и чем больше читаю, тем больше увлекаюсь изучением теории. Повышение идейно-политического уровня дает мне возможность правильно подходить к разрешению тех или иных практических задач, поставленных партией и правительством.

Теоретические собеседования

Недавно партийная организация завода, где секретарем тов. Таратанов, провела теоретическое собеседование с самостоятельно изучающими «Братский курс истории ВКП(б)» по книге В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Среди выступавших на собеседовании хорошее знание материала показали коммунисты — техники тов. Чернова, инструктор по оборудованию тов. Поддубный, мастер смены тов. Каблихин и другие товарищи.

Учеба агитаторов

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) совместно с партийным комитетом шахты им. С.М. Кирова организовали учебу агитаторов. Первое занятие состоялось 3 апреля по теме: «Политическая карта мира». Лекцию прочел старейший преподаватель города тов. Обдорский.

Лекции: «Страны новой демокра-

тии», «План Маршалла» и западно-европейский военный союз» прочтет тов. Шатина — лектор горкома ВКП(б). Беседу «Формы и методы агитационной работы» проведет зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Лыткин. Занятия агитаторов рассчитаны на 7 дней без отрыва от производства.

В январе партбюро утвердило меня консультантом. Это возлагает на меня еще большие обязанности в повышении своих знаний, т. е. знания консультанта должны быть гораздо шире тех, кого он консультирует. В группе у меня 9 человек. Сейчас мы изучаем 1-й том Сочинений товарища Сталина. Проведено три консультации по 1-й группе вопросов по идеологическим основам нашей партии. Дальше перейдем ко второй группе вопросов — организационные принципы партии нового типа. А потом будем изучать третью группу вопросов — о стратегии и тактике большевистской партии.

Изучение трудов наших вождей необходимо как партийному, так и беспартийному, в особенности нам, людям, стоящим у руководства производством. Изучение трудов Ленина и Сталина помогает нам понимать величие наших дней, видеть перспективы нашего развития.

А. А. МИЧУРИНА,

начальник отдела завода, где директором тов. Вильнер.

Со второй половины апреля начнется подготовка к теоретическому собеседованию по книге В. И. Ленина «Государство и революция».

В начале апреля на заводе с большой активностью прошли собрания партгрупп и первичных комсомольских организаций цехов. На собраниях был обсужден вопрос «О роли коммунистов и комсомольцев в развертывании предмайского социалистического соревнования».

Вовлечь каждого коммуниста в активную партийную жизнь

Наша партия — боевая самодеятельная организация лучших людей советского народа. Она сильна активностью каждого, кто входит в ее сплоченные ряды. Отсюда важнейшая задача парторганизации — развивать самодеятельность, активность коммунистов, добиваться, чтобы каждый член на деле был вожаком беспартийных, осуществлял свою авангардную роль, строго выносил высокие требования, предъявляемые к нему партией.

Активное участие коммуниста в партийной работе и общественно-политической жизни — одно из важнейших требований Устава ВКП(б).

Коммунист — это не бесстрастный созерцатель жизни, а кипучий творец ее. Высокая коммунистическая сознательность, глубокая верность идеям партии Ленина — Сталина, активная партийная и производственная деятельность, творческое горение, инициатива, новаторство — вот что характеризует жизнь подлинного большевика везде и во всем. На каждом участке социалистического строительства коммунист призван осуществлять свою ведущую роль, показывать беспартийным пример дисциплины, высокопроизводительного труда, несомняния общегосударственных интересов. Коммунист, работающий на заводе, обязан быть передовиком-стахановцем. — на него равняются все рабочие в выполнении и перевыполнении планов. Коммунист, работающий в деревне, должен быть активным организатором социалистической жизни колхоза, инициатором и проводником всех начинаний по укреплению общественного хозяйства. Большевику чуждо самоуспокоение, он всегда стремится вперед, идет на передовую позицию в общенародной борьбе за дальнейший расцвет нашей Родины.

Сотни, тысячи и миллионы рядовых коммунистов, рабочих и крестьян, задают тон в нашей общественной и производственной жизни. Это скромные люди, но они пользуются широкой популярностью на заводах, в колхозах, на шахтах как вожаки социалистического соревнования, как застрельщики социалистических методов труда. Вот, например, стахановец Московского инструментального завода коммунист Макаров. Он поставил перед собой благородную цель — досрочно выполнить 5 годовых норм. Тов. Макаров за 2 года сделал работу восьмью с половиной лет. Такой пример вдохновляет.

Замечательных людей воспитала наша партия в колхозной деревне. Десяткам деревенских коммунистов присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда. Это активные борцы за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, мастера высоких урожаев, люди большого таланта, заповалы соревнования.

Партийные организации должны прививать каждому члену и кандидату партии лучшие большевистские черты. Коммунист — не только хороший производитель, но и активный политический деятель, вооруженный идейно. Он умеет разъяснять массам политику боль-

шевистской партии и показывать им связь между результатами будничного труда и общими задачами коммунистического строительства.

Парторганизация несет моральную и политическую ответственность за каждого коммуниста. Если коммунист не вооружает себя идейно, не служит примером для беспартийных, стоит в стороне от партийной жизни своей организации, не ведет политической работы в массах, — про такого «партийца» передовые беспартийные люди справедливо говорят: «Какой же это большевик, — разве он пример для нас?». Партийная организация обязана так наладить внутрипартийную жизнь, чтобы она постоянно способствовала усилению передовой роли коммунистов на производстве и во всей общественной жизни.

К сожалению, у нас еще есть такие парторганизации, которые не заботятся о повышении авангардной роли коммунистов. В ряде парторганизаций Кемеровской, Чкаловской и некоторых других областей значительная часть коммунистов не вовлечена в активную партийную жизнь и общественную работу. Здесь даже общие собрания в первичных парторганизациях проводятся не регулярно. Как же можно развивать активность коммунистов, если они вовремя не информируются о важнейших решениях партии, не имеют возможности обсудить вопросы жизни местных парторганизаций, вскрыть недостатки? Ясно, что подобные извращения партийных методов препятствуют росту активности членов и кандидатов партии и наносят ущерб делу большевистского воспитания.

Влияние парторганизации на коммунистов ослабевает чаще всего там, где не уделяется должного внимания внутрипартийной работе. Поднять партийную работу и, следовательно, активность коммунистов можно только при строгом соблюдении внутрипартийной демократии, когда широко развита большевистская критика и самокритика. Но для этого необходимо регулярно проводить собрания коммунистов, ставить на их обсуждение вопросы партийно-политической работы. Коммунисты должны быть постоянно в курсе жизни своего предприятия, колхоза, учреждения, знать планы своего партийного комитета или бюро.

Наряду с цеховыми или групповыми партийными собраниями надо проводить и общезаводские, общепредприятийские. В свое время Центральный Комитет ВКП(б) осу-

дил нетрадиционную практику парткомов Ивановского меланжевого, Глуховского хлопчатобумажного и Ташкентского текстильного комбинатов, которые не сослались общепредприятийских партийных собраний и по сути дела уходили из-под контроля коммунистов, искусственно сдерживали самодеятельность партийных масс. Многие партийные организации сделали из этого необходимые выводы. Многие, — но еще не все.

Вовлечение всех коммунистов в активную партийную работу возможно там, где людей знают не «вобщем», где учитываются индивидуальные способности и наклонности каждого. Индивидуальный подход к коммунистам — главное в организационной работе. Только хорошее знание людей, учет запросов могут обеспечить правильное их использование и большевистское воспитание.

Чтобы осуществить передовую, ведущую роль, коммунисты должны постоянно овладевать марксистско-ленинской теорией, совершенствовать свои знания, достигать все большей политической зрелости. Марксистско-ленинская теория — животворящий источник неиссякаемой энергии в борьбе с трудностями. Поэтому-то наша партия и требует, чтобы коммунисты постоянно расширяли свой идейно-политический кругозор.

Коммунист является ревностным проводником политики нашей большевистской партии, чтобы все видели в нем верного, честного и самоотверженного бойца партии, который не шадит себя на любой работе и готов преодолеть любые трудности.

Каждая партийная организация призвана воспитывать коммунистов в духе высокой идейности, дисциплины и организованности, в духе глубокого сознания своего партийного долга. Вовлечь каждого члена и кандидата партии в активную работу — значит создать обстановку кипучей деятельности в жизни каждой парторганизации, направлять коммунистов и направлять их усилия на выполнение задач послевоенной сталинской пятилетки, великих задач строительства коммунизма.

(Передовал «Правды» за 5 апреля 1948 года).

Университет музыкальной культуры для интеллигенции столицы

5 апреля, в Москве состоялось открытие Университета музыкальной культуры, организованного Союзом советских композиторов и Центральным домом работников искусств СССР. Программа Университета рассчитана на 1 год.

После торжественного заседания состоялось первое занятие. Кандидат искусствоведческих наук В. Ярославский прочитал лекцию о пробле-

мах советского музыкального творчества в свете постановления ЦК ВКП(б) об опере В. Мурадели «Великая дружба». Лекция иллюстрировалась художественными выступлениями. Были исполнены произведения советских композиторов Ю. Шапорина, Т. Хренникова, А. Новикова, И. Дунаевского и других. (ТАСС)

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Газета, забывшая о быте шахтеров

В годы послевоенной сталинской пятилетки партия и правительство наряду с вопросами поднятия уровня промышленного производства особое внимание уделяют вопросам улучшения благосостояния народа. Сталинская забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся ярко отражена в бюджете РСФСР на 1948 год, ассигнуемом на это большие средства.

Задача многотиражной и стенной печати — широко освещать вопросы культуры и быта, бороться с недостатками на этом важном участке.

В этом году шахта «Журишка» за перевыполнение плана угледобычи дважды получала премии ВЦСПС и Министерства угольной промышленности Восточных районов. В шахтерской газете «За уголь» (редактор тов. Ермашевич) вы найдете материалы о том, как горняки соревнуются за рентабельную работу шахты, за повышение угледобычи. Но о быте шахтеров, о работе столовой, общежитий, клуба газета почти не пишет.

Читай газету, можно подумать, что здесь все обстоит благополучно. А между тем из незначительной заметки райкома тов. Шабанова, напечатанной еще 1 января, мы узнали, что в шахте нет питьевой воды, что рабочие 4-го уклона утоляют жажду снегом.

Но этот сигнал рабочего остался «глазом вопиющего в пустыне». Почти три месяца молчала газета по этому вопросу. И, лишь 28 марта, газета опять помещает заметку о «немучком, бюрократическом отно-

шении к нуждам трудящихся со стороны руководителей шахты», о том, что питьевой воды «нет не только в шахте, но и на поверхности».

Если бы газета не только регистрировала эти факты, а добивалась решительного улучшения бытового обслуживания шахтеров и наказания виновных, то ее авторитет был бы значительно выше.

В мойке темно, в раздевалке нет поперов, из-за чего теряется одежда. Затягивается на шахте строительство индивидуальных домов.

Все эти животрепещущие темы не нашли места на страницах газеты. Еще в конце января газета поместила заметку зав. шахтовой баней тов. Родиной, которая, беря на себя обязательство привести мойку в культурный вид, потребовала помощи от шахтоуправления. Но дело не было доведено до конца. Газета молчала о мойке в течение двух месяцев, и там все осталось попрежнему.

28 марта газета сообщила о том, что жены-общественницы берут шефство над общежитием рабочих и бытовыми цехами шахты, что комсомольская организация начала наводить порядок в общежитиях, развертывает там культурно-массовую и политическую работу. Но задача газеты — писать о культуре и быте не от случая к случаю, а систематически, последовательно, критикуя бездушно отношение к бытовым нуждам шахтеров, добиваясь ответственности рабкорских сигналов и собственных статей.

Подшефной стройке

Обсудив постановление городского комитета ВЛКСМ о шефстве над строительством Южкубассстрес, комсомольцы завода, где директором тов. Лившиц, решили создать специальную бригаду по изготовлению инструментов и предметов домашнего обихода для молодых строителей.

По инициативе бригадира тов.

Пешетаева было решено работать в неурочные часы. За короткое время бригада сделала 15 мастерков для каменщиков, 20 вешалок, 5 чайников, 2 ведра.

А. БУРОВА,

секретарь комсомольской организации.



Полка работает эсесарем Василий Меркулович Ивкин. На шахте «Журишка» он руководит бригадой электрослесарей по ремонту шахтного оборудования. Его бригада по праву считается лучшей в механическом цехе. Василий Меркулович за два года пятилетки выполнял три с половиной годовых нормы и в этом году обязался закончить личную пятилетку. На снимке: В. М. Ивкин за работой

ВСТРЕЧА МОЛОДЕЖИ СО СТАРЫМИ ШАХТЕРАМИ

Педанно в клубе шахты «7 Поября» была организована встреча учащихся школы ФЗО № 67 со старейшими горняками. На встречу пришли и бывшие воспитанники школы ФЗО, теперь работающие в шахте.

Присутствующие прослушали доклад о советском шахтере — героем человека нашей Родины.

От имени старейших горняков выступил тов. Арипов.

Бывший ученик школы ФЗО тов. Пасынков рассказал, как он под умелым руководством мастера производственного обучения тов. Корягина, добился хороших результатов в учебе и труде.

От имени учащихся школы ФЗО выступил комсомолец Богданов. Он заверил присутствующих, что ученики отдадут все силы на быстрой освоении избранной специальности.

А. Н. ГЛЫЗЫЧЕВ,

комсорг школы ФЗО № 67.

К отклонению протеста китайского правительства

Как уже сообщалось, нотой советского посольства в Нанкине от 13 марта был отклонен протест китайского правительства, заявленный министерством иностранных дел по поводу того, что будто бы советские военные самолеты обстреляли используемый по найму китайскими властями самолет типа «С-46», пролетавший в районе военно-морской базы Порт-Артур.

18 марта советское посольство в Нанкине получило от министра иностранных дел Китая новую ноту по поводу этого инцидента, в которой содержалось утверждение, что указанный самолет якобы не пересекал границы военно-морской базы Порт-Артур. В ноте также говорится, что Китай пользуется полными суверенными правами и в отношении всей территории Маньчжурии, включая военно-морскую базу Порт-Артур, и что поэтому китайские самолеты имеют право свободно летать в любом районе Маньчжурии.

3 апреля советское посольство в Нанкине направило ответную ноту, в которой вновь отмечает, что указанные в ноте министерства иностранных дел Китая от 10 марта координаты не соответствуют действительности. Не соответствует действительности также утверждение, что указанный самолет не пересекал границы района военно-морской базы и не находился в пределах этого района. Самолет, о котором идет речь, был обнаружен двумя советскими сторожевыми самолетами в 17 часов 54 минуты в точке 39 градусов 3 минуты северной широты, 121 градус 6 минут восточной долготы в пределах района военно-морской базы, причем в 17 часов 58 минут самолет находился в точке 38 градусов 51 минута северной широты, 121 градус 3 минуты восточной долготы, также в пределах района базы. Советские сторожевые самолеты, сопровождавшие упомянутый самолет в течение нескольких минут от места его обнаружения, неоднократно передавали

этому самолету знаками требование следовать за ними к месту посадки. После невыполнения этого распоряжения были сделаны установленные для таких случаев предупредительные выстрелы.

В ноте советского посольства указывается, что Советское командование не было осведомлено о полете вышеупомянутого самолета и поэтому при обнаружении неизвестного самолета в пределах границ военно-морской базы были приняты обычные в таких случаях меры. Само собой разумеется, что советские сторожевые самолеты, предложившие самолету, появившемуся в пределах района военно-морской базы, следовать за ними к месту посадки, действовали в соответствии с установленным для военно-морской базы Порт-Артур порядком, который соответствует режиму, обычно применяемому для военных и военно-морских баз. Право Советского командования устанавливать такой порядок основывается на советско-китайском соглашении о Порт-Артуре от 14 августа 1945 г., согласно которому оборона военно-морской базы Порт-Артур вверена правительству СССР.

Исходя из вышеизложенного, посольство СССР в Китае считает заявленный в ноте министерства иностранных дел протест лишним основанием.

Во избежание повторения подобных нежелательных инцидентов советское посольство просит министерство дать необходимые указания соответствующим китайским властям в будущем ставить советское командование в Порт-Артуре заблаговременно в известность о предполагаемых полетах китайских гражданских самолетов над территорией или акваторией военно-морской базы Порт-Артур.

(ТАСС).

Республиканские семинары советских работников

Более 70 человек прибыли в Москву на семинар, организованный Советом Министров РСФСР для заведующих организационно-инструкторскими отделами Советов Министров автономных республик, областных и краевых исполкомов Советов депутатов трудящихся Российской Федерации. Это — 4-й республиканский семинар, организованный для ответственных работников исполкомов и Советов Министров автономных республик.

Участники семинара прослушали 2 цикла лекций и докладов по основным вопросам политики, экономики, философии, культуры, марксистско-ленинской теории государства и советского государственного права, административного права и советского строительства.

(ТАСС)

НОВЫЙ СТЯД ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ФИЗИКУЛЬТУРЫ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). 89 молодых спортсменов получили дипломы об окончании высшей школы физической культуры ВЦСПС. Выпущены преподаватели для добровольных спортивных обществ. На днях они выедут из Ленинграда для работы в различных районах страны.

Красный уголок

Общежитие № 10 шахты имени С. М. Бирова стало неузнаваемым. Хорошо убранные кровати, занавески на окнах, дорожки, картины, цветы. Как в гостинице, — говорят шахтеры.

Грязь, бескультурье, антисанитария, — все это отступило перед напором инициативы самих жильцов. Немало было потрачено труда и энергии на приведение в порядок помещения, приобретение мебели.

При общежитии организован красный уголок. Часто здесь по вечерам собираются свободные от работы шахтеры, чтобы поиграть в шахматы, почитать газету, книгу, поиграть на музыкальных инструментах, послушать радио. В общежитии есть свои чемпионы по шахматам, искусные музыканты, любители художественной литературы.

Культурная обстановка общежития невольно вызывает стремление и время проводить культурно, разумно использовать свой досуг. Молодежь тянется к знаниям. Часто можно видеть навалотбойщика Пулялова, сяденного над учебником

по литературе за 10-й класс. Он один из инициаторов создания в красном уголке небольшой библиотечки для самообразования. Посадчик Жильцов и молодой рабочий Зайко — любители художественной литературы, в их распоряжении находятся книги красного уголка. Проходчик Тимкин самостоятельно изучает немецкий язык.

Всей работой красного уголка руководит культурно-бытовой совет, избранный из среды самих жильцов. Красный уголок стал маленьким культурным очагом для рабочих, живущих в общежитии. С благодарностью шахтеры вспоминают лекцию врача санчасти — «Санитария и гигиена — залог здоровья человека». В начале марта лектор горькома ВВП(б) провел беседу о международном положении.

Но это и все. А ведь круг интересов молодых шахтеров очень широк. Крепышник Приходько хочет знать о новых шахтовых механизмах, о новой угольной технике. Другой желает участвовать в самодеятельных спектаклях и концер-

тах, третий хочет слышать лекцию о мироздании, четвертый ждет систематических бесед и лекций на политические темы.

Однако работа красного уголка мало интересует партийную и комсомольскую организации шахты.

Не думают о том, как организовать работу в красных уголках общежитий и на шахте им. Ем. Ярославского. Партийные, комсомольские и профсоюзные руководители считают, что достаточно завести в комнатах чистоту и уют, и упускают не менее главное — массово-политическую работу среди шахтеров в общежитиях.

В красном уголке общежития № 8 шахты им. Ем. Ярославского начали было что-то делать: создали кружки художественной самодеятельности, стали читать произведения художественной литературы. Однако кружки ни разу еще не занимались, книгу «Повесть о настоящем человеке» так и не дочитали до конца, а девушка, которой это поручила провести комсомольская организация, уже неделю не заглядывала в общежитие...

— Беседы с нами проводит один тов. Балабанов, — говорят молодые шахтеры.

С какой любовью и благодарностью отзываются они об этом агитаторе. Тов. Балабанов не только проводит беседы, он специально поможет получить, и недоразумение при выдаче заработной платы разрешит, и даст дружеский совет по работе, по жизни. А почему бы на огонек красного уголка не зайти начальнику шахты, секретарю парторганизаций? У рабочих накопилось масса вопросов на хозяйственные, технические, политические темы. В какую душевную беседу может превратиться такая встреча хозяйственных и партийных руководителей здесь, в уютной, домашней обстановке, а не в раскомандировке, не на ходу, за несколько минут до спуска в шахту.

Но руководители шахты если и приходят в общежитие, то стараются здесь долго не задерживаться, особенно если видят что в общежитии чисто.

Красные уголки должны стать центром массово-политической работы, культурного досуга шахтеров, живущих в общежитии. Они должны стать предметом самой большой заботы и внимания партийных и комсомольских организаций шахт.

М. МАСЛАНОВ.

Голландия увеличивает расходы на военные нужды

ГААГА, 3 апреля. (ТАСС). По сообщениям газет, 1 апреля происходило бурное заседание голландского сената. Военный министр потребовал утверждения ассигнования значительной суммы на военные нужды. Министр заявил, что Голландия должна израсходовать много средств на современное оружие и, в частности, на реактивные самолеты, которые уже заказаны. В этом году Голландия получит первую эскадрилью реактивных самолетов.

Далее министр потребовал удалить коммунистов из военной и военно-морской комиссий парламента, так как якобы иначе невозможно хранить военную тайну. Сотрудничество с нашими союзниками, сказал министр, потребует от нас и от нашего народа больших жертв.

С разоблачением планов военного министра выступил член сената коммунист Бранденбург.

Бранденбург заявил резкий протест против требования об удалении коммунистов из военной и военно-морской комиссий парламента.

Представители правых партий, а также "партии труда" голосовали за утверждение военных расходов, коммунисты — против.

Иностранная хроника

В Бейлине вновь начинаются студенческие волнения. Студенты бейлинского университета 2 апреля организовали митинг в знак протеста против приказа накинского правительства о роспуске северокитайского студенческого союза.

Студенты намерены объявить трехдневную забастовку.

Принц Шарль вылетел 3 апреля из Брюсселя в Вашингтон в сопровождении премьер-министра Бельгии Спаака. Помимо США принц посетит Канаду.

Венгерское правительство приняло решение о создании государственных предприятий по производству сельскохозяйственных машин. Это является началом кампании по созданию машинно-тракторных станций. Уже к маю будет создано 30—35 таких станций.

Женские организации венгерских демократических партий приняли решение прекратить свою деятельность и слиться с союзом демократических женщин. 17 апреля откроется съезд, где будет принято решение создать единую женскую организацию страны.

Вследствие экономического упадка с 1 по 16 марта в Бейлине закрылся 80 промышленных предприятий.

На международной конференции по вопросам свободы печати и информации

ЖЕНЕВА, 2 апреля. (ТАСС). Сегодняшние заседания первого комитета являются весьма показательными для тех тенденций, которые уже сейчас отчетливо вырисовываются на Международной конференции по вопросу о свободе печати и информации.

Комитет в течение непродолжительного времени обсуждал американский проект резолюции о принципах свободы информации, а также существенные поправки и дополнения, внесенные к этому проекту делегацией Советского Союза.

Во время дискуссии против советских поправок выступали делегации США, Англии и Греции. Греческий делегат, например, упорно возражал против слова "демократия" в той части советской поправки, в которой говорится, что свобода информации должна в первую очередь содействовать успешной борьбе за принципы демократии. Представитель монархо-фашистского правительства Греции утверждал, что понятие "принципы демократии" не является для него достаточно ясным.

Колумбийская делегация предложила удалить из советской поправки указание на то, что свобода информации должна содействовать искоренению фашизма и фашистской идеологии в любой форме.

Исходя из желания создать дополнительную возможность для сближения выявившихся

различных точек зрения, югославская делегация предложила создать редакционную комиссию, которой было бы поручено добиться согласованного решения по вопросам, изложенным в советском проекте преамбулы. Но это предложение натолкнулось на решительное сопротивление делегаций Англии и некоторых других стран, настаивавших на том, что согласованное решение якобы невозможно. Поскольку предварительное обсуждение было закончено и большинством голосов югославское предложение было отклонено, англо-американский блок пустил полным ходом свою машину голосования.

В течение всего вечернего заседания в воздухе мелькали дощечки с названиями стран — делегаты то поднимали, то опускали их, высказывая таким образом свое отношение к различным предложениям.

Большинством голосов проект преамбулы, сформулированный советской делегацией и подчеркивающий задачи борьбы демократии против фашистской идеологии и поджигателей войны, был отклонен.

Делегации Индии, Египта, Эфиопии и некоторых других стран временами проявляли колебания, но, не решаясь поддерживать советские предложения, воздерживались от голосования.

Проголосовав против поправки и предложений, внесенных советской делегацией,

англо-американское большинство членов комитета приняло с весьма незначительными поправками текст преамбулы, содержащийся в проекте американской резолюции.

В конце заседания делегаты Пакистана и Греции предложили «поправку», предусматривающую запрещение коммунистической пропаганды наряду с фашистской пропагандой.

Глава советской делегации Богомолов дал отпор этому предложению, напомнив делегации, что Гитлер и Муссолини еще далеко до делегатов Пакистана и Греции, пытались найти в антикоммунистическом пакте общую идеологическую базу в порядке подготовки ко второй мировой войне, в которой они, как известно, сломали себе шею. Подчеркнув, что Советская Армия сыграла решающую роль в обе печенки победы в войне, Богомолов заявил, что предложение делегатов Пакистана и Греции самым грубым образом нарушает демократические принципы, на которых основывается Организация Объединенных Наций.

Представитель Польши Грош спросил делегата Пакистана, сознает ли он, что находится на международной конференции, созванной организацией Объединенных Наций, а не в комиссии по расследованию так называемой антиамериканской деятельности в США...

Однако ответа на этот вопрос не последовало.

На съезде Венской организации компартии

ВЕНА, 4 апреля. (ТАСС). Очередной съезд Венской организации австрийской коммунистической партии. В своей речи генеральный секретарь австрийской компартии Фюрнберг остановился на антикоммунистической кампании в Австрии. Во главе разнузданной травли коммунистов, подчеркнул Фюрнберг, стоит руководство австрийской социалистической партии.

Выступивший вчера на съезде председатель коммунистической партии Австрии Копленг заявил, что важной по-

литически сознательный рядовой социалист-рабочий или функционер — полон беспокойства и сомнения в правильности политики своего партийного руководства, которое столь безговорочно идет на коалицию с буржуазной народной партией.

Копленг показал на примерах, что эта коалиционная политика социалистов ведет к безработице, снижению реальной заработной платы, тормозит восстановление страны. Особенно подчеркнул Копленг опасность для Австрии

«плана Маршалла», который поддерживают социалисты.

Копленг указал, что рядовые члены социалистической партии, особенно рабочие, начинают все больше отдаляться от своего руководства. Часть их открыто порывает с социалистической партией, чтобы перейти в ряды коммунистов.

На съезде произнес речь также заместитель председателя австрийской компартии Хоннер.

Приказ суда о возвращении на работу бастующих американских горняков

ВАШИНГТОН, 4 апреля. (ТАСС). Действуя по просьбе министерства юстиции, федеральный судья Макгир отдал приказ, чтобы 400 тысяч бастующих горняков завтра утром возвратились на работу. В приказе также содержится требование, чтобы профсоюз и шахтовладельцы начали проведение переговоров «в духе доброжелательности».

До этого президент Трумэн предложил генеральному прокурору Кларку просить у федерального суда распоряжения о прекращении забастовки горняков. Одновременно Белый

дом опубликовал доклад комиссии «По установлению фактов конфликта в угольной промышленности». В докладе утверждается, что руководитель профсоюза горняков Льюис якобы принуждал горняков прекратить работу.

Льюис опубликовал текст письма, разосланного всем членам профсоюза горняков, в котором он отвергает всякую вою ответственность за прекращение работы горняков и предлагает горнякам на общих собраниях самим решить — продолжать ли не выходить на работу или возобновить работу.

После распоряжения суда о возобновлении работы горняки могут начать забастовку в соответствии с законом Тафта-Харта только через 80 дней. Печать указывает, что к этому времени истечет срок нынешнего коллективного договора, и если в течение этого периода не будет достигнуто соглашение о размерах пенсий престарелым горнякам и об условиях нового коллективного договора, горняки вновь начнут забастовку с 1 июля.

На городские темы О краеведческом музее

В ветхое, покосившееся здание по Коммунистической улице городской краеведческий музей с трудом мог втиснуть все свои экспонаты. От частых переселений коллекция минералов, гербарии, карты, записи, фотографии приобрели жалкий, загроможденный вид. В темных, сырых комнатах, с облупившейся штукатуркой и протекающими потолками музейные экспонаты кажутся еще более непривлекательными. На витринах толстый слой пыли, никаких табличек и пояснительных надписей нет. Нет даже элементарного порядка в размещении музейного имущества.

А ведь когда-то краеведческий музей нашего города проводил большую просветительную работу среди трудящихся. Школьники, молодежь, шахтеры с большим интересом посещали его. Здесь они могли узнать о революционном прошлом родного города, о его флоре и фауне, о полезных ископаемых, о большом значении угольной промышленности, об истории ее развития, о лучших людях города угля.

Сейчас же музей превратился во всеми забытое (и не заслуженно забытое) учреждение. В минувшем году для ремонта помещения было отпущено всего 4 тыс. рублей, хотя требовалось не менее 25. За последние три месяца музей посетило всего 50 человек, да и то преимущественно школьников младших классов, привлеченных диспозитивными фильмами, которые демонстрирует для них директор музея тов. Никитов. Городской краеведческий музей должен быть возрожден. Нужно ввести его в арсенал культурно-массовой работы среди трудящихся. И сделать это следует прежде всего культурно-просветительному отделу горисполкома.

Н. Лейкин

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля, в 7 часов вечера, в Большом зале Дворца культуры собирается городское собрание агитаторов по вопросу:

Перспективы развития Ленинского рудника и наши задачи. (докладчик главный инженер треста тов. Толстобров).

Приглашаются агитаторы шахт, предприятий и учреждений города.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛЮБАНОВА.

Граждане, сдавшие в мастерские артели «Кожмах» обувь в ремонт и заказы на другие изделия до 1 января 1948 г., должны выкупить ее до 15 апреля 1948 г. После этого срока вся обувь реализуется и претензии приниматься не будут.

ПОТЕРЯЛАСЬ КОЗА, мастыбурой рога прямые.

Просьба сообщить: Томская ул. № 1. Артемьеву Семану Леонтьевичу.